

SZEKSZÁRDI VASÁRNAP

XXIII. évfolyam, 36. szám

Lapunk olvasható a www.szekszard.hu honlapon is

2013. október 13.

SZEKSZÁRD VÁROS KÖZÉLETI HETILAPJA

ÚJ HÁZ
Centrum
Sz+C Studio Kft.
SZ+C STÚDIO KFT.

Még most szigetelje házat!

Baumit homlokzati hőszigetelő rendszer október hónapban kedvező áron!
Kérdezze értékesítő kollégáinkat!

VELONKGYEREKJÁTÉK

www.szpluszestudio.hu, info@spcstudio.hu
Szekszárd, Tartsay u. 30. Tel.: 74/511-833

ÉLEZÉST VÁLLALUNK!

ibvier bt.

kések, balták, ollók, metszőollók, ágvágók, kaszák, vésők, gyaluk
CSAVAR, ZÁR, VASALAT, KULCSMÁSOLÁS

Szekszárd, Bóri B. Á. u. 54/a., Tel: 74/413-004
Szekszárd, Rákóczi u. 10., Tel: 74/512-453
Tolna, Deák F. u. 82. Tel: 74/540-780

Lipóti
1992

Lipóti Pékség
~ Élő hagyomány ~

Új címünk:
Szekszárd,
Kiskorzó tér 3.
(a Spar mellett)

Mártír tábornokokért égtek a mécsesek

Szekszárdon is megemlékeztek az aradi vértanúkról

Az 1848-49-es magyar forradalom és szabadságharc tizenhárom hős tábornokát 164 éve, 1849. október 6-án végezték ki Aradon.

Október 4-én délelőtt, Szekszárdon is megemlékeztek a tizenhárom vértanúról. A Béla király téren megtartott eseményen a Dienes Valéria Általános Iskola diákjai adtak emlékműsort - Klézli Mária felkészítésében -, akik a mártír honvéd tábornokok kivégzésük előtti utolsó óráit, perceit elevenítették fel a halálra ítélt családjaiknak írt búcsúsorok felolvasásával, visszaemlékezések segítségével.

Az emlékezők így többek között tudomást szerezhettek arról, hogy Aulich Lajos Horatius verseit olvasságta az ítélet végrehajtása előtti éjszakán, gróf Leiningen-Westerburg Károly az percegig becsületét védte feleségének írt levelében, gróf Vécsey Károly - akinek utolsóként kellett meghalnia - pedig a halott Damjanich Jánoshoz lépve, hoz-



Bezerédj István szobránál zajlott az idei koszorúzás

zá fohászokdva, kezet csókolva búcsúzott. Az aradi tizenhármon kívül az első felelős magyar kormány miniszterelnökét, gróf Batthyány Lajost ugyancsak október 6-án végezték ki: őt a pesti Újépület udvarán gyilkolták meg.

A megemlékezés zárásaként a szabadságharc leverésekor halálra ítélt, később kegyelmet kapott megyei előljáró, Bezerédj István szobránál helyezték el koszorúikat az emlékezők.

Gyimóthy Levente

„Köszönet a szabadság hőseinek!”

Városi ünnepség az 1956-os forradalom 57. évfordulója alkalmából

Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata, a Magyar Politikai Foglyok Szövetsége Tolna Megyei Szervezete és a Babits Mihály Kulturális Központ városi emlékünnepet szervez 2013. október 23-án (szerdán), az 1956-os forradalom 57. évfordulója alkalmából.

Ünnepi program:

9.30: A POFOSZ Tolna Megyei Szervezetének rendezvénye a városháza dísztermében. Az 1956-os emléktábla koszorúzése a városháza aulájában.

10.40: Térzene a Szent István téren az Alisca Brass Band közreműködésével, karnagy: Kovács Zsolt.

11.00: Ünnepi műsor és koszorúzás az 1956-os Emlékműnél

Ünnepi beszédet mond: Fónay Jenő, a POFOSZ tiszteletbeli elnöke
Díjak, kitüntetések átadása

Irodalmi összeállítás a Szent László Szakképző Iskola Bezerédj István Tagintézménye diákjainak előadásában

Egyházak ünnepi áldása
Koszorúzás

Közreműködik: Magyar Nemzetőrség Tolna Megyei Szervezete és a Honvéd Hagyományörző Egyesület Szekszárdi Tagozata. (Az ünnepi megemlékezés esőhelyszíne a Művészetek Háza.)

16.00: A Szekszárdi Kamarazenekar ünnepi hangversenye a Művészetek Házában, művészeti vezető: Földesi Lajos

Koszorúzási felhívás

Az 1956-os októberi forradalom emlékünnepe és a koszorúzás október 23-án (szerdán) 11,00 órakor kezdődik a Szent István téri 1956-os emlékműnél.

Kérjük, hogy a koszorúzási szándékot október 22-ig szíveskedjenek jelezni a Babits Mihály Kulturális Központ információ-szolgálatánál. (tel.: 74/529-610). A koszorúkat kérjük közvetlenül az ünnepség helyszínére szállítani.

Nukleáris balesetet szimuláltak Pakson

Remélhetőleg soha nem kerül rá sor, hogy a paksi atomerőmű szirénái egyszer azért szólaljanak meg, mert nukleáris baleset miatt környezetre, emberre veszélyes szennyezőanyag került a levegőbe. A modern katasztrófavédelemnek azonban fel kell készülnie rá. Ehhez pedig modellezni kell egy ilyen nem várt eseményt.

Ez történt az elhárításban érdekelt szereplők együttműködésével szerdán Pakson, a sportszarnok melletti „művelési területen”. Az ONER 3-2013 elnevezésű Nemzeti Nukleáris Balesetelhárító Gyakorlaton kétszáz katasztrófavédelmi, rendőr, mentős, katonai és polgárőr összehangolt munkáját láthattuk.

A gyakorlatban résztvevőknek nem állt módjukban betekinteni a forgatókönyvbe, ám ennek ellenére az a cirka ötszáz vendég – köztük külföldi megfigyelők, polgármesterek, helyi védelmi bizottsági tagok és a média képviselői – a felszereltség, az összehangoltság láttán így is olyan érzésekkel távozott: talán „fukusimás” szituációban is működne a dolog... Persze ott volt mindenkiben egy nagy sóhajjal párosuló óhaj: soha ne legyen ilyen tapasztalatunk!

B. Gy.

Harminc éves a Baka István iskola

Egykori diákok ünnepi műsora zárta a jubileumi hét programjait

Harminc éves évfordulóját ünnepelte a Baka István Általános Iskola. A jubileum alkalmából az intézményben már az elmúlt héten számos érdekes program zajlott.

A jubileumi hét zárásaként október 4-én este nagyszabású ünnepséget tartottak az iskola aulájában, melynek során az egykori „ötösbe” járt tanulók adtak elő zenés, verses, prózai produkciókat. Különleges fotókiállítás is fogadta a látogatókat, sőt, az elmúlt három évtizedben a versenyekről, a kirándulásokról, ünnepekről készült képek is segítettek az időutazást.

Az iskola igazgatója, Parrag Katalin (*képünkön*) köszöntőjében emlékezett: az intézmény 1983-as átadásakor itt rendezték az országos tanévnyitó ünnepélyt, s a Baka iskolában még ma is tizenheten dolgoznak az első tantesületből. „Mi hittünk abban, hogy jó iskolát csinálunk” – fogalmazott az igazgató, majd arról beszélt, hogy az intézmény pedagógusai lelkiismeretes, a diákok érdekeit szem előtt tartó oktatással a pozitív jövőképek kialakítására törekedtek. Bizonyítják ezt a megyei és országos versenyeredmények, a megany-



nyi sikeres nyelvvizsga, továbbá, hogy a sport terén a tanulók több ízben az országos döntőig jutottak.

Szekszárd polgármestere, Horváth István arról szólt, hogy a Baka iskola sikerében a korábbi igazgatók munkája is benne van. Emlékeztetett: volt olyan év, amikor közel 1200 diák tanult és 85 pedagógus dolgozott itt. „Baka István hagyatékának ápolásáért felelősséggel tartozunk” – mondta a polgármester annak kapcsán, hogy az egykori „Ötös” iskola felvette Szekszárd egyik elismert költője nevét. Horváth István köszönetet mondott az intézmény pedagógusainak a tudás átadásában végzett

munkájukért. „Önök sokat tettek azért, hogy ez az iskola kiemelkedő oktatási intézménnyé váljon” – tette hozzá a polgármester, majd kiemelte: a város is próbál jó gazdája lenni az iskolának, hiszen sikerült újjá varázsolni a tantermet, a tornacsarnokot, s az intézmény energetikai felújítása is folyik.

Gerzsei Péter, a szekszárdi tankerület igazgatója köszöntőjét követően az ünnepi műsorban egykori „ötös iskolás” diákok léptek fel: Kékes Kata, Deák Norbert, Häuszer Beáta, Szabóné Kiss Ágnes, Tóth Vivien és Prantner Péter, Pusztai Petra, Blumenschein Tímea és Juhász Bence.

Gy. L.

Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat

Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata az Emberi Erőforrások Minisztériumával együttműködve, az 51/2007. (III.26.) Kormányrendelet alapján kiírja a 2014. évre a

BURSA HUNGARICA

FELSŐOKTATÁSI ÖNKORMÁNYZATI ÖSZTÖNDÍJPÁLYÁZATOKAT.

„A” TÍPUSÚ PÁLYÁZATI KIÍRÁS felsőoktatási hallgatók számára a 2013/2014. tanév második és a 2014/2015. tanév első félévére vonatkozóan.

A pályázatra azok a Szekszárd területén lakóhellyel rendelkező, hátrányos szociális helyzetű felsőoktatási hallgatók jelentkezhetnek, akik felsőoktatási intézményben (felsőoktatási hallgatói jogviszony keretében) teljes idejű (nappali tagozatos), alapképzést és szakképzést eredményező alapképzésben, mesterképzést és szak-

képzést eredményező mesterképzésben, egységes, osztatlan képzésben vagy felsőfokú, illetve felsőoktatási szakképzésben folytatják tanulmányaikat.

„B” TÍPUSÚ PÁLYÁZATI KIÍRÁS felsőoktatási tanulmányokat kezdeni kívánó fiatalok számára.

A pályázatra azok a települési önkormányzat illetékességi területén lakóhellyel rendelkező, hátrányos szociális helyzetű fiatalok jelentkezhetnek, akik:

- a) a 2013/2014. tanévben utolsó éves, érettségi előtt álló középiskolások; vagy
- b) felsőfokú diplomával nem rendelkező, felsőoktatási intézménybe még felvételt nem nyert érettségizettek; és a 2014/2015. tanévtől kezdődően felsőoktatási intézmény keretében teljes idejű (nappali tagozatos), alapfo-

kozatot és szakképzést eredményező alapképzésben, egységes, osztatlan képzésben, vagy felsőoktatási szakképzésben kívánnak részt venni.

A pályázók közül csak azok részesülhetnek ösztöndíjban, akik 2014-ben először nyernek felvételt felsőoktatási intézménybe és tanulmányaikat a 2014/2015. tanévben ténylegesen megkezdik.

Mindkét pályázati kiírás tekintetében nem részesülhet ösztöndíjban az a pályázó, aki:

- középiskolai akkreditált iskolarendszerű felsőfokú szakképzésben vesz részt
- a Magyar Honvédség és a fegyveres szervek hivatásos és szerződéses állományú hallgatója
- doktori (PhD) képzésben vesz részt
- kizárólag külföldi intézménnyel áll hallgatói jogviszonyban.

A pályázat rögzítésének és az önkormányzathoz történő benyújtásának határideje: **2013. november 15.**

A pályázatot papíralapon (nyomtatott formában) Szekszárd, Vörösmarty u. 5., I. emelet 113. számú irodában kell benyújtani.

Figyelem! Változás!

Részletes pályázati kiírás megtalálható:

I Polgármesteri Hivatal ügyfélszolgálat (Szekszárd, Béla király tér 8.,)

- Humánszolgáltatási Igazgatóság Szociális Osztály (Szekszárd, Vörösmarty u. 5.)

- www.szekszard.hu

Információ: Busbachné Csery Krisztina (Vörösmarty u. 5., 113.as iroda), telefon: 74/319-051; 74/311-630

Szekszárd MJV Közgyűlésének Szociális- és Egészségügyi Bizottsága

Hatalmas és igényes az orosz piac

Szekszárdi borászok képviselik hazánkat Moszkvában és Szentpéterváron

Magyarország az egyik kiemelt vendége a moszkvai Arany Ősz élelmiszeripari kiállításnak, s a hazai borászatot a szekszárdi borvidék képviseli - jelentették be az elmúlt pénteken tartott sajtótájékoztatón Szekszárdon, az Eszterbauer Borházban.

Budai Gyula, a Vidékfejlesztési Minisztérium parlamenti államtitkára elmondta, hogy az Oroszországi Föderáció és Magyarország között ismét felülmúlóan van az agrár-együttműködés, egyre több magyar kiállító vesz részt orosz nemzetközi élelmiszeripari vásárokon. A többes szám indokolt, hiszen a mostani oroszországi bemutatkozás második állomása Szentpétervár lesz, ahova a szekszárdi borászok szintén a legjobbnak tartott 25 borukat viszik. Budai Gyula hozzátette: novemberben a szekszárdiak a német fővárosban, a Berlini Szüret elnevezésű kiállításon képviselik hazánkat.

Az Eszterbauer borházban tartott sajtótájékoztatóon Horváth István polgármester kifejtette: ez a két kiállítás mérőszám lehet a szekszárdi borászok számára, mert találkozási pontok lehetnek az ottani kereskedelem vezetőivel, jó minőségű borokkal egy nagy és igényes piacra tör-



FOTÓ: A SZERZŐ FELVÉTELE

A sajtótájékoztatót részt vett Fodor Attila a CBA kommunikációs igazgatója, Budai Gyula államtitkár, Horváth István és Heimann Zoltán

hetnek be. A héten nyílt moszkvai Arany Ősz kiállításon - ahol Magyarország kiemelt helyen kapott bemutatkozási lehetőséget - nyolc szekszárdi borász képviseli országunkat. Elutaztak az év borásza, Vesztergombi Ferenc, Takler Ferenc és Vida Péter, de vitte borait Mészáros Pál, Bodri István, Dúzi Tamás, Eszterbauer János, Fritz József és Heimann Zoltán is. Valamennyien prémium kategóriás boraikkal mutatkoznak be, mert ezt igényli az orosz piac.

„Más már a világ, mint volt évtizedekkel ezelőtt” - mondta Heimann Zoltán, felidézve a hajdani Szovjetunióba

irányult borexportot. Akkor Kalocsáról tankhajókkal vittek ki évente több mint egymillió hektoliter gyenge minőségű bort. Az akkori hatalmas kereslet ezt igényelte. Most ennek ellenkezője tapasztalható, s az igényessé vált orosz piacon a legjobb szekszárdi borokkal akarnak tartósan részt venni.

A kiállítás idején Moszkva egyik legjobb éttermében borvacsorán látják vendégül az orosz politikai és gazdasági élet képviselőit, üzletlancok tulajdonosait. Az út során a borászok elutaznak Szentpétervárra is, s ott is megmutatják a szekszárdi borokat. - szl -

A Fehér Bot Napja

A látássérültek nemzetközi napját 1988 óta tartják. Célja a közvélemény figyelmének felhívása a vakok és gyengénlátók sajátos helyzetére, keresve gondjaik megoldásának lehetőségeit.

Tolna megyei Család, Esélyteremtési és Önkéntes Ház egyik fő tevékenysége a fogyatékossgal élő emberek elfogadtatása a többségi társadalommal. Ez a jelenlegi szemlélet formálásával, megváltoztatásával érhető el.

Október 15-én, kedden, 14.30-kor egy kis kirándulásra hívják a gyermekeket a nem látók világába: különböző feladatokat kell bekötött szemmel végrehajtani, s így megtapasztalni a látás hiányát. A Vakok és Gyengénlátók Tolna Megyei Egyesületének képviselői segítségével személyes tapasztalatokat is hallhatnak a mindennapok kihívásairól. Reméljük a tapasztalatok pozitívan befolyásolják a résztvevők gondolkodását, és a jövőben nem sajnálatból segítenek a rászorulókon.

Média véradás

A Vöröskereszt megyei szervezete 2013. október 18-án (péntek) 8.00-14.00 óráig Média Véradást tart a Vérdó Állomáson. Minden véradó ajándékot kap! A véradásra hívja el barátait, ismerőseit, de TAJ-kártyáját és személyes okmányait se hagyja otthon.

Léleképítő dr. Csókay Andrással

Oktober 14-én, hétfőn 18 órakor folytatódik a Léleképítő sorozat, ahol dr. Csókay András nemzetközi hírű keresztyén agysebész professzor vall életéről, hivatásáról, hitéről. A Garay János Gimnázium dísztermében sorra kerül előadás címe: Agysebészeti imádsággal. Minden érdeklődőt tisztelettel hív és vár a Léleképítő házigazdája, dr. Tóth Csaba Attila.

A sorozat következő vendége október 28-án dr. Bárdi László keletkutató, a Pécsi Tudomány Egyetem Ázsia Központjának alapító igazgatója lesz, aki a magyarság keleti gyökereiről tart vetítéses előadást.



A katasztrófavédelem és a Vöröskereszt együttműködése

A Természeti Katasztrófák Csökkentésének világnapján - amely egybe esett a vörös iszap katasztrófa harmadik évfordulójával - országos véradást rendezett a katasztrófavédelem. A tűzoltóság Mikes utcai épületében legalább tízen várakoztak már reggel nyolc órakor a véradás megkezdésére. Az egyenruhások közül többen rendszeres véradók, ám akadtak, akik csak ezen a napon „álltak” donornak.

Ugyanekkor együttműködési megállapodást kötött megyénk katasztrófavédelmi igazgatósága és a Vöröskereszt megyei szervezete. A dokumentumot Wéber Antal tűzoltó ezredes, katasztrófavédelmi igazgató és Gulyás Katalin, a Vöröskereszt megyei elnöke írta alá. Együttműködésük eddig is kiegyensúlyozott volt, amit egyebek közt az évszázados rekordot döntő du-



nai árvíz okozta vész helyzetben való kooperációjuk is alátámasztott.

A felek hangsúlyozták: mindkét szervezet alapkövetése az emberi élet oltalmazása veszély esetén, s éppen en-

nek érdekében még szorosabb kapcsolatra van szükség. Ezért döntöttek az együttműködési megállapodás aláírásában, amelynek „minden pontja az életet tükrözi”. -hm-

„Az összeütközéseim visznek előre”

Szatmári Juhos László volt a nyári szünet után visszatérő Önarckép Értékkel vendége

A Szamos partjáról jött Szekszárdra. Érkezése előtt munkát, lakást, egzisztenciát ígértek neki, de hamar rá kellett jönnie, hogy a ki-mondott szó olykor semmivé válik. Olyan nagy volumenű dolgok kötődnek a nevéhez, mint a Forma Symposium nemzetközi művésztelep. A nyári szünet után jelentkező Önarckép Értékkel sorozat vendége Szatmári Juhos László szobrászművész volt.

A Szekszárdtól 370 kilométerre fekvő Szatmárnémetiben született Juhos László néven. Innen ered a felvett vezetékneve is. A marosvásárhelyi Művészeti Iskolában érettségizett, s már egészen fiatalon dolgozni kezdett: bútorkat tervezett. 1971-ben Magyarországra jött, hogy Csuhaj Tündével összekössék életüket. Együtt költöztek Pestre, ahol Juhos László folytatta Kolozsváron megkezdett művészeti tanulmányait. A főiskolán ösztöndíjat ígértek neki: azt mondták, feleségével és két gyermekükkel jöjjenek Szekszárdra, itt a család lakást, ő pedig saját műtermet és biztos munkát kap. Baky Péter festőművész – akivel még Pesten ismerkedtek meg – az est egyik vendégeként akkor kicsit még irigylte is



Szatmári Juhos László (balról) és Orbán György, az est házigazdája

ezért a fiatal szobrászt. A látszatra irigylésre méltó lehetőség végül hamar kijózanító valósággá vált: Szekszárdra érkezve se lakás, se műterem, de még csak munka sem várta őket.

Szatmári Juhos Bogyszlón vállalt munkát, hogy a családját eltartsa. Onnan a szekszárdi kerámiaüzembe került, sőt annak rövid időre még az irányításáért is felelt. Hamar rájött, hogy a tervezéskor a feltételek mellett lehetetlen profitot termelni. Üzleti tervet dolgozott ki az üzem felvirágoztatására, a tervvel sajnos nem mindenki értett egyet, ezért Szatmári Juhosnak rövid időn belül mennie kellett. A ke-

rámiaüzemből a szekszárdi Úttörőházba vezetett az útja. Szakkörvezetésbe fogott, miközben egy művészeti alapképzést nyújtó intézet kidolgozásán gondolkodott. Az ötlet aztán tettet szült, de ezt sem nézték jó szemmel, így az Úttörőházban sem volt maradása. Azt mondja, cseppet sem bánja, hogy annyiszor próbára tette az élet, ellenkezőleg: „úgy tűnik, a konfliktusaim vittek előre. Sokáig ugyanis úgy tűnt, akárhova kerültem, onnan előbb-utóbb mennem kellett.” Az összeütközéseket sosem kerülte el, régen is, most is kiáll azok mellett az értékek mellett, amiket fontosnak tart.

Ez történt akkor is, amikor egy szekszárdi művésztelep ötlete megfogalmazódott benne. Tizennyolc évet töltött egy németországi „workshop” vendégeként, és úgy gondolta, az ottani dolgoknak itt is működniük kell. Feleségével és a fotós Rühl Gizellával együtt – akik szintén a Művészetek Házában megtartott est vendégei voltak – közösen hívták életre a Forma Symposiumot. Az addig egyedülálló nemzetközi művésztelepet 1993-ban indították útjára, ami aztán – támogatók híján – 2006-ban zárta be végleg a kapuit. Alkotótársával, Rühl Gizellával viszont még ezután is sok közös munkájuk született, és most is több alkotáson dolgoznak együtt.

A műsorban saját munkáiról – kissé talán túl szerényen – csak annyit jegyzett meg beszélgető partnerének, Orbán György előadóművésznek: „erről nem szívesen beszélek, mert még kiderül, hogy nem is értek a művészet-hez”. Ezt persze a nézők soraiban ülők egy percre sem hitték el, mert legtöbbjük nagyon is jól tudta, hogy a műkedvelőket Lisszabonban is várja egy Szatmári Juhos László tárlat.

A jó hangulatú est során közreműködtek: Radnai Erzsébet (ének) és a Bartina Néptáncgyűttes tagjai. **B. P.**

Egyedi bútorok

Akár különleges igények szerinti, magas minőségű tervezés és kivitelezés. Díjmentes felmérés és látványtervezés lakás, iroda vagy üzletberendezések gyártása.

www.markerbutor.hu info@markerbutor.hu ☎ 74 510 046

m marker
egyedi bútorok

VALUM
bútorszerelvények

effect
irodabútor

VALUM Kft.
H 7100 - Szekszárd
Mátyás király u. 66.

„Az idő az élet, és az élet a szívben lakik”

A Momo című darabbal indul a Magyarországi Német Színház (DBU) 2013/14-es idénye

Nincs időm – ki ne mondta volna már ezeket a szavakat. Nem így Momo (Caroline Schneider), a Magyarországi Német Színház legújabb bemutatójának főhőse. Ennek a kislánynak, aki egy nagyváros egykor színjátékkal teli amfiteátrumának maradványai között él, mindenre van ideje, de legfőképp a barátaira.

„Az idő az élet, és az élet a szívben lakik”- hallhatjuk Hóra mester szavait a darab elején. Momót mindenki szereti, mert úgy tud hallgatni, ahogy senki más. Nála megtalálják a megfelelő szavakat, hogy kifejezzék nagy gondolataikat, mint az egyik legjobb barátja, Utcaspró Beppo (Robert Martin): „Az ember előtt néha egy hosszú utca van. Azt gondolná, sose ér a végére. Sose szabad egyszerre az egész utcára gondolni. (...) Csak a következő lépésre, a következő lélegzetvételre, a következő sóprűvonásra.”

Egy idő után aztán elmaradoztak a barátok Momo mellől, másik jó barátja, Gigi, az idegenvezető (Horgász Dezső) sem adott már elő több fantáziadús mesét. Az amfiteátrum színes játéka helyett a háttérben szürke urak gyülekeztek. Az ügynökök egészen észrevétle-



Tom Pilath (balról), Christine Heller, Raphael Koeb, Robert Martin és Caroline Schneider a Momo című darab bemutatóján

nül szótták be áldozataikat, és lopták el tőlük „felesleges” dolgokra szánt idejüket. Az első szürke úr (Michael Kehr) könnyen győzte meg Fusit, a fodrászt (Tom Pilath), hogy nem érdemes süket édesanyját naponta meglátogatnia, ésszerűbb lenne beadni egy kedves otthonba. Egy tolkocsis hölgynek udvarolni, dalárdába járni, egy könyvet elolvasni, az ablaknál gondolkodni, és egyáltalán minden, ami szép az életben – merő időpocsékolás. Gyűjtötte is szorgalmasan az időt a hamuszürke urak-

nak, akár a többiek, akiket megkörnyékeztettek. Momo viszont nem értette, miért kellene szeretnie Bibi bébit (Christine Heller), a babát, és mindig több holmit adnia neki az estélyi ruhától a nercbundáig. A második szürke úr (Tom Pilath) hiába erőlködött, Momo nem értette, miért szeresse ezt az életelen csodababát, miközben ő csakis a barátait szereti. Momo ugyanis nem felejtette el őket, mint a többiek, akiktől sikerült a szürke uraknak időt lopnia. A kislány és barátai, akik érezték, hogy itt

nincs minden rendben, tüntetést szervek. Idősporalást ellenző transzparensekkel vonultak végig a városon, de hiába. Vajon ez a csöpp kislány, Momo, aki még azt sem tudja, hány éves, meg tudja menteni az egyre inkább elszűrülő világot?

A német színház családi előadása Michael Ende 1973-ban megjelent meseregénye alapján íródott. A fantázia szülte, régmúlt korokat idéző világban játszódik, de nem tagadhatjuk, hogy modern korunk sejjik fel benne. Minimalista, játékos díszletet álmódott a darabhoz Sarah Haas. Éppúgy megmutathatnak benne az ókori amfiteátrum romjai, mint az időtolvajok szigorú, szürke világa. Minden díszletelem felépíthető belőle, mint egy építőjátékból.

Bár a Momóban játszik az előző évad színésze, Lotz Kata és a társulat által legjobbnak választott Tom Pilath is, a színlapra tekintve úgy gondolhatnánk, hogy számos vendégművész szerepel az előadásban. Valójában mind a négy, Szekszárdon eddig ismeretlen színész - Christine Heller, Michael Kehr, Raphael Koeb és Robert Martin - ettől az évadtól a német színház társulatának tagja. A darabot Bianca Lehnard rendezte.

Kovács Etelka

PANTEON
SZEKSZÁRDI

PANTEON
TEMETKEZÉS

Teljes körű temetkezési szolgáltatás
Szekszárd, Alkony u. 1.

06 - 74/ 511-755
06-20/ 440 00 40

Készenlét : 0-24-ig
20/ 941-3376

www.panteon-temetkezes.hu
www.panteonkft.eu

CATARR

ŐSZI AKCIÓ!
16 MB-os INTERNET SZOLGÁLTATÁS
már havi 2350Ft-tól

KOMBI csomagban két év hűségidővel.

Beleépési és aktiválási díj
NET 16M 0 Ft

+1500 Ft Tarr szolgáltatásokra beváltható azonnali, egyszeri díjkedvezmény!

Az akció 2013.08.19-től visszavonásig érvényes lakossági előfizetői körében, hűségnyilatkozat vállalása esetén. Az Őszi akcióban való részvétel feltétele ÚJ, szélessávú internet szerződés kötése. A beleépési és aktiválási díj 0 Ft, amennyiben a szolgáltatás extra beruházás nélkül kapható. A további akció csomagokban a Tarr szolgáltatásokra beváltható egyszeri, azonnali díjkedvezmény NET 5M esetén 1000Ft, NET 30M esetén 3000Ft, NET 40M esetén 5000Ft. A feltüntetett havidíjak és egyszeri díjkedvezmények bruttó árak, az ÁH-t tartalmazzák. A további akciókról és a díjkedvezmény beváltásának menetéről érdeklődjön ügyfélszolgálatunkon, vagy a 1223-as telefonszámon! A tájékoztatás nem teljes körű.

További információ:
WWW.TARR.HU ☎ 1223

Csontkovácsolás
Ma-Zi MASSZÁZS

Fekete Éva

Szekszárd, Béri B. Á. u. 55.
hétfő, kedd, szerda, szombat

Budapest, XVI. Sashalom, Talpfa u. 1.
csütörtök, péntek

Bejelentkezés szerint ☎ 20-372 4584
evahangterapia@gmail.com

SZEKSZÁRDI
VASÁRNAP

Kiadja Szekszárd Megyei Jogú Város
Polgármesteri Hivatala • Felelős szerkesztő:
Fekete László • A szerkesztőség címe:
Polgármesteri Hivatal, jegyzői titkárság,
Szekszárd, Béla király tér 8.
• E-mail: szekvas@gmail.com
• Hirdetésfelvétel: Szántó Ildikó 30/9726663
• Terjesztés: Kék Bt. 30/213-4373 HUISSN
1215-4679 • Nyomtatás: Szekszárdi Nyomda
Kft. 7100 Szekszárd, Széchenyi u. 44-46.
• Tördelés: Kiss Eszter

Múzeumpedagógiai tanévnyitó

Családias hangulatú megnyitóval kezdődött a múzeumpedagógiai tanév és ezzel együtt a Múzeumok Őszi Fesztiválja is a Wosinsky Mór Megyei Múzeumban október 1-jén.

A múzeum idén is színes kínálatlall áll az óvodák és az iskolák rendelkezésére. Elsőként Lovas Csilla irodalomtörténész, muzeológus ismertette a Babits Mihály Emlékház általános és a középiskolásoknak szóló programjait, majd Andrásné Marton Zsuzsanna tájékoztatta a résztvevőket a múzeumpedagógiai programkínálatról. Beszült a tárlatvezetési lehetőségekről, óvodás foglalkozásokról, múzeumi órákról, a „Múzeumi barangoló Mamut Marcival” sorozatról, a „Műhelytitkok”, a „Fedezd fel!” és a „MűvészKEDDj!” sorozatról, tematikus foglalkozásokról, játszóházi programokról. A felnőtteknek szóló programok közül legnépszerűbbek a Tájak-Korok-Múzeumok Klub rendezvényei. Az évente ismétlődő Múzeumok Éjszakája, a Múzeumok Őszi Fesztiválja minden évben látogatott programok.

K. E.

Nem a kadarka éve lesz a 2013-as

Noha a szőlősgazdák eddig sem lehetek elégedettek az érés szempontjából oly fontos szeptemberrel - amely kevéssé volt „mézelően érlelő” -, különösebb panaszra mégsem lehetett volna okuk, ha a hónap legvégén nem zúdul le mintegy 40 mm csapadék, ami a szőlőnek inkább ártott, mint használt. Főleg a kadarkának, amit az eddigi gyenge „paraméterek” miatt korábban nem szüreteltek le.

Ferenc Vilmos, a szekszárdi kertbarátok elnöke azt mondja, aki nem szüretelte időben le a kadarkát, annak már ezután nem nagyon lesz mit, az eső ugyanis elvihette a termés jelentős részét. Úgy tűnik, nem a kadarka éve lesz a 2013-as. Ferenc Vilmos, aki munkájából adódóan állandóan feltűnik a közelebbi és távolabbi borvidékeken, állítja: a késői érésű fajtáknál a csapadékkal együtt érkező lehülés egy-két fokot rontott az addigi cukorfokokon. Márpedig a nagyborászok és a minőségben gondolkozó kisebbek sem szeretnék így szüretelni a kélfrankost, a merlot-ot és cabernet fajtákat. Várnak, várnának

akár még két-három hetet is a szürettel, bizván az októberi napsütésben. Ezt a nagyok kivétel nélkül meg is teszik.

A szeptember közepén megjelent a botritisz (szürkerothadás) az ültetvényekben. Már ahol. Dr. Fűzi István, a BASF szekszárdi növényvédelmi szakembere azonban megnyugtató hírekkel szolgál e tekintetben. A szekszárdi borvidék 1-2 százalékát érinti csak, komolyabb fertőzöttség nem alakult ki. „A rothadás beindulását, mértékét a fekvés, a talaj, annak tápanyag-ellátottsága együttesen befolyásolja, de a szekszárdi borvidéken nem látott szeptember utolsó napjáig terjedően komolyabb problémát. Az éjszakai mínuszok a mélyebb fekvésű területeken levő szőlőknek nem használnak, de például - Fűzi doktor szerint - a botritisz végleg kiiktathatja.

Ha megérkezik a „venasszonyok nyara”, és tartósabb lesz a napsütés, akár „happy enddel” is zárulhat a késői fajták szürete. Mint egy izgalmas focimeccsen, úgy tűnik, a „hosszabbításban” dől el a sorsuk.

B. Gy.

Új életre kelnek a hazai tájak

A Mátrától Siklósig csodaszép vidéket járhatunk be Nemessányi Gyöngyi művésztanárnak a megyei könyvtárban „Hazai tájak” címmel megnyílt kiállításán.

Viruló színekkel festett akvarelljei lélekmelengetőek. Bár a művésznő minden alkotása látvány után készül, nem törekszik a fotografikus hűségre. Alkotásai mégis többet adnak ennél: átérzhetővé teszik azt a felemelő élményt, amit a táj atmoszférája nyújt a szemlélőnek. A színfoltok harmonikus játéka nyugalmat áraszt.

A könyvtár felkérésére összeállított kiállítás a 9. önálló tárlata. Mint mondja: nem állít ki gyakran, bár több csoportos tárlatokon is rendszeresen részt vesz. Úgy gondolja, egy évben egy kiállítás elég, hogy az ember bemutassa a munkáit.

Most kiállított 22 művét október 7. és 13. között lehetett megtekinteni a megyei könyvtárban. Nemessányi Gyöngyi legközelebb a budaörsi könyvtár galériájában mutatja be alkotásait.

K. E.



Én is lehetek sikeres?

Agykontroll tanfolyam indul Szekszárdon november 2-án!

Izgalmas kísérlet zajlott Angliában, ahol óriásplakátokon szokatlanul szerencsés és szokatlanul peches emberek jelentkezését kérték. Mindkét csoportba igen sokan jelentkeztek. A jelentkezőket titokban egy kísérletnek vetették alá, ahol is azon az utcán, ahol végig kellett sétálniuk, nagy-értékű papírpénzt tettek az utca kövezetére (minden kísérleti személynél ugyanarra a helyre). És láss csodát! A pénzt, az összes, magát szerencsésnek tartó ember észrevette, míg valamennyi peches elsétált mellette. Ez a kísérlet is bizonyította, hogy a szerencse, és annak hiánya is a tudatalattinkban kódolt programon múlik.

A jó hír az, hogy ez a program megváltoztatható. Éppen úgy, mint sok más beidegződés, amit gyerekkorunktól kezdve hordozunk. Megváltoztathatjuk viszonyulásunkat az anyagi helyzetünkhöz, az emberi kapcsolatainkhoz, a legjobb munkalehetőségek megtalálásához, sőt még saját képességeinkhez is. Így válhatunk sikeresebbé saját életünkben, így tehetjük jobba szeretteink életét.

A 40 órás, két hétvégén zajló agykontroll tanfolyam pontosan ezt tanítja meg. A tudományosan megalapozott képességfejlesztő és stressz-kezelő módszert bárki megtanulhatja, alapja egy speciális relaxációs gyakorlat-sor. Ellazult állapotban, elménk ki nem használt lehetőségeit fedezzük fel. Ebben az „alfa” állapotban megszabadulhatunk fejfájástól, álmatlanságtól, felesleges kilóktól, káros szenvedélyektől, betegségtől, és szert tehetünk új lehetőségekre, amelyekkel jó döntéseket hozunk, oldani tudjuk mindennapi feszültségeinket, megújítjuk tanulási képességünket, fejlesztjük memóriánkat és elérhetjük céljainkat.

Színes és izgalmas kaland vár a résztvevőkre. Akik többet szeretnének tudni és ízelítőt is szeretnének kapni mindarról, ami a tanfolyamon történik, azokat sok szeretettel várja **ingyenes ismertető előadásra** a Pécsi Tudományegyetem Illyés Gyula Karán (Rákóczi u. 1.) október 16-án, szerdán 17 órakor a tanfolyam oktatója: Domján Gábor. (Információs telefonszám: 74/528-300)

Ingyen áram érkezik a tetőről

Napelemek működése fedezi a szekszárdi toronyház villanyköltségét

Két és fél hónapja a Nap termelte áram hajtja Szekszárd egyik tízemeletes lakóházában a lift motorját, s az így nyert árammal világítanak is a lépcsőházban.

A tetőre felszerelt napelem-park, s a hozzá tartozó áramátalakító majdnem hét millió forintba került, de a lakóknak nem kell több közös költséget fizetni, mert az ingyen áram ára annyi, amennyi a felvett kölcsön törlesztése. A részletekről a héten tájékoztatót tartottak a Bormúzeum konferenciatermében.

Foltinné Götz Ágnes, az OTP szekszárdi fiókigazgatója a pénzről, Erős István, az Alisca Lakásszövetkezet igazgatója a beruházás tapasztalatairól beszélt. Utóbbi elmondta, a tetőre felszerelt 44 napelem-panel július 27. óta 3200 kilowattóra áramot termelt, a ház ezalatt ennek mintegy felét fogyasztotta. A különbséget átadtak az áramszolgáltatónak. A következő hónapokban persze majd kevesebbet süt a nap, gyakrabban kell a lámpákat is felkapcsolni, így az arány változni fog.

A statisztika szerint Szekszárdon évi 1100 a napfényes órák száma, s vagyis ez a 11 kW-os napelem-park 12-13 ezer kilowattórányi áramot ad majd évente.



FOTÓ: A SZÉKSZÁRDI FELVÉTELE

Terepszemle a Mészáros Lázár utcai toronyház tetején

A lakóépület áramdíja tavaly 640 ezer forint volt, ez jövőre minimálisra csökken, s ha a hitel lejár, a pénz megmarad.

Solti János, a Nap-Energetika Kft. vezetője elmondta, a környéken már sok településen szereltek fel napelemeket. Megemlítette azt is, hogy az áramszolgáltató az utóbbi időben sokkal gyorsabban megadja a szükséges engedélyeket, így könnyebben lehet ezeket a korszerűsítéseket megvalósítani.

A Mészáros Lázár utca 3. szám alatti ház tetején a kátránypapír borítást megbontása nélkül, egy 8 milliméter vastag gumilemezre fektetve helyezték el az egyenként 40 kilós betonalpakon

nyugvó alumínium tartókat, majd 35 fokban dél felé döntve a napelemeket. A tájékoztatót nagy érdeklődés kísérte: a székesfehérvári lakásszövetkezet igazgatója és a Lakásszövetkezetek és Társasházak Országos Szövetségének elnöke is eljött.

Ács Rezső alpolgármester arra a kérdésre, hogy anyagiakkal támogatja-e a város ezt a fejlesztést, úgy reagált: Szekszárd tagja a Klímabarát Városok Szövetségének, s majd, mikor a költségvetés készül, erre is fordítanak pénzt.

A beszélgetés a helyszínen, a Mészáros Lázár utcai ház tetején, a napelemek között folytatódott. **-szepesi-**

A fonnyadt alma is kisimult

Szeptember utolsó péntekén tartották a Kutatók éjszakája elnevezésű programsorozatot, amelynek keretében a Garay János Gimnázium is megnyitotta a nagyközönség előtt új, impozáns laborját. Az érdeklődőknek diákok is mutattak be érdekes kísérleteket.

Morvai Rudolf és Wessel Ármin különféle vákuumjelenségekkel szórakoztatta a megjelenteket. Egy gyors elméleti összefoglaló után következtek a mérések és a kísérletek. Léggömböt növesztette, majd a fonnyadt paprikal és alma rancit simították ki, ahogy elszívtuk körülöttük a levegőt. Bebizonyították, hogy vákuumban nem terjed a hang: a légüres térben az elektromos csörgő nem tudott mit rezegetetni, így nem keletkezhetett hanghullám.

Weber Ádám osztálytársával az ejtőgép rejtelmeibe vezette be a főleg általános iskolásokból álló közönséget. Az eszközt a nehézségi gyorsulás mérésére alkalmazzák. Béda Ármin és Dombai Tamás a KöMal matematikai lap által meghirdetett fizika mérési feladatok levelezős versenyén már szerepelt feladatok közül mutattak be párat, például hogy mekkora lehet a súlynyereségi sebessége egy lefelé eső lufinak? A fiúk rengeteg mérést végeztek, s ehhez ideális terep volt a gimnázium új laborja.

ELEKTRONIKAI HULLADÉK

INGYENES átvétele

„Védje környezetét, teremtsen munkahelyet!”

SZÁLLÍTÁST VÁLLALUNK!

ÁTVEVŐHELY:

Szekszárd, Rákóczi u. 19.

KT-Dinamic Nonprofit Kft.
Rehabilitációs Foglalkoztató
Tel.: 74/315-103

Utazzon velünk...

Akció öszre és az őszi szünetre!

- Isztambul városlátogatás 39.900,- Ft + ill. repülővel
- Egyiptom ÚJRA! 79.900,- Ft/főtől + ill. All. inc. 4* Hotel
- Thaiföld kombinált üdülés 239.000,- Ft/főtől + ill vagy körút
- Prágai hétvége 33.200,- Ft/fő
- Mediterrán Hajóutak 54.000,- Ft + kikötői illetékek szuper áron

Már foglalható si és snowboard ajánlataink a jövő tételre!

További ajánlatokért érdeklődjön irodánkban!

EKHO TOURS Eng. szám: R-1188/95/97
Szekszárd, Arany J. u. 16. • Tel/fax: 74/511-099,
Tel/fax: 74/413-849 • Mobil: +36-30-9575630,
e-mail: ekhotours@ekhotours.hu
Honlap: www.ekhotours.hu



Ebédeljen

a Garay Pincében!

Megszokott helyen új környezetben!
2013. szeptember 16-tól minden hétköznap
menüvel várjuk kedves vendégeinket
a Garay téren, a régi Garay Étterem helyén!

Aktuális étlapunk:

október 14.	október 15.	október 16.	október 17.	október 18.
Rizsleves	Lebbencsleves	Májgaluska leves	Csurgatott tojásleves	Kertészleves
Marhapörkölt, tarhonya, savanyúság	Country karaj, Pírtott burgonya	Erdei gyümölcsös pulykaragu, krokett	Bulguros töltött csirke, bohém saláta	Vasi pecsenye, burgonyapüré, savanyúság

Jó étvágyat kívánunk!

Menü ára: 830 Ft

Az étlapváltoztatás jogát fenntartjuk!

ANHUR TEMETKEZÉS

Szekszárd,
Béri B. Ádám
utca 16.
(a kórházi
busz megállóval
szemben)



Telefon, fax:
74/675-770

állandó
készenlét
0-24 óráig:
0630/936-32-55

www.anhurtemetkezés.hu

zsákolj te is!

Házhoz megyünk az Ön által saját tárolóeszközben (zsákban, reklámszatyorban, kartondobozban, kötegelve) szelektíven gyűjtött hulladékért!

Elhelyezés: társasházaknál a tárolóedény mellé, családi házas övezetben a kuka mellé.

KÉRJÜK, CSAK A SZÁLLÍTÁS NAPJÁN REGGEL 8 ÓRÁIG RAKJÁK KI A SZELEKTÍV HULLADÉKAIKAT!

SZEKSZÁRDON szeptember 16-tól minden héten hétfőn,
TOLNÁN szeptember 18-tól minden hónap második szerdáján.

PAPÍRHULLADÉK

Ami a gyűjtőzsákba kerülhet, illetve összekötve elszállítjuk:

kartondoboz, irattároló doboz (lapítva), hullámpapír, színes vagy fekete-fehér újság, irodai papír, könyv, prospektus, szórólap, csomagolópapír

„Papírral a zsákba, ne a kukába!”

Bertina Nápótné Egyesület – Zsidkóvár

MŰANYAGHULLADÉK

Ami a gyűjtőzsákba kerülhet:

ásványvízes vagy üdítőspalackok és kupakjaik, műanyag zacskók, fóliák (zsugor és stretch), tejes doboz, italos karton

„KO kiütéses győzelem a műanyag hulladéokra”

A kompromittált támogatja:
Csótónyi Sándor, a Magyar Ökölvívó Szövetség elnöke

FÉMHULLADÉK

Ami a gyűjtőzsákba kerülhet:

fém konzervdobozok, fém zárókupakok, fém italos dobozok (üdítő, sörös, konzerves)

Nem gyűjthető szelektíven: ételmaradékkal szennyezett konzervdoboz

„Zsákolj Te is a fémhulladékkal!”

Szekszárdi Kosárlabda Egyesület

ZÖLDHULLADÉK

Kötegelhető hulladékok:

vágott fű, lomb és gallyhulladék, zöldszék hulladék, sövények, bokrok nyírásából származó nyesevédek, gyomnövények

„Zöldhulladékból komposzt!”

Heimann Zoltán, borosgazda, a Szekszárdi Borvidék elnöke

ALISCATerra Regionális Hulladékgazdálkodási RT. **Ügyfélszolgálati iroda:** 7100 Szekszárd, Toldi u. 6. • Tel. 74/528-858 Fax: 510-218 • E-mail: ugyfelszolgalat@aliscaterra.hu

Megújult az Alisca Terra irodája

A fedett uszoda épületében várják az ügyfeleket



Az Alisca Terra Kft. régi-új helyen, az uszoda épületében kibővített és felújított ügyfélszolgálati irodájában várja ügyfeleit.

A vasútállomás, a helyi- és távolsági buszpályaudvar közelsége, a jó parkolási lehetőségek miatt egyre többen keresték fel a Toldi utcai irodát, ahol kulturált körülmények között intézhetők a hulladékszállítással kapcsolatos ügyeket a szekszárdi és a környéken élő la-

kosok. Ezért döntött úgy a vállalat, hogy fejleszti és kibővíti belvárosi ügyfélszolgálatát, s ezzel párhuzamosan megszünteti hasonló jellegű tevékenységét a cég Eprekerti utcai telephelyén.

Cím: 7100 Szekszárd, Toldi u. 6.
Telefon: 74/528-858, fax: 74/510-218,
e-mail: ugyfelszolgalat@aliscaterra.hu.

Nyitva, hétfő: 8.00-15.00, kedd: 9.30-17.00, szerda: 8.00-15.00, csütörtök: 12.30-20.00, péntek: 8.00-12.00.

Egyre többen szelektálják a hulladékot Szekszárdon

Az Alisca Terra Kft 2013. augusztus 12-én indította el Szekszárdon a házhoz menő szelektív gyűjtés társasházi mintaprogramját. Ennek keretében a belvárosban 30 tömbházban vannak sárga és kék színű edények. Elsőként a Jókai utcában lévő hat társasházba kerültek ki a szelektív kukák, majd lépésről-lépésre a Mikes, Arany J. Wesselényi, Csokonai, Perczel és Wosinsky utcák lépcsőházaiba is szállított gyűjtőedényeket az önkormányzat közműeje.

A szelektív edényeket a lakosság hamar elfogadta és használatba vette. A kisebb épületekben az edényeket hetente egyszer ürítik, míg a tízeletes társasházakban hetente háromszor – hétfőn, szerdán és pénteken szállítja el az Alisca Terra a papír és műanyag hulladékokat. Az edények oldalán részletes tájékoztatót olvashatnak a lakosok, hogy a speciális edényekbe milyen típusú hulladékot lehet beledobni és azt



is, hogy azokat tisztán, lapítva kell elhelyezni, hogy minél több férjen belőlük a gyűjtőedényekbe.

Az Alisca Terra Kft. tovább bővítette szolgáltatását és szeptember 16-tól Szekszárd teljes területén bevezette a hulladékok házhoz menő, zsákos szelektív gyűjtését. Ezzel lehetővé vált, hogy hétfőn, a kommunális hulladékok szállításának napján reggel nyolc óráig

bárki a szemétygyűjtő edénye mellé kirakhatja szelektálva az újrahasznosítható papír, műanyag, fém és zöld hulladékát.

A fenti programoknak köszönhetően jelentősen nőtt a szelektív hulladékok gyűjtésének mennyisége, és csökkent a lerakóra vitt kommunális hulladékok mértéke. Ezeknek köszönhetően augusztusban 980 kg papír és 110

kg műanyag hulladék gyűlt össze, míg szeptemberben 2360 kg papír és 840 kg műanyag kerülhetett újrahasznosító üzemekbe.

„Zsákoljunk minél többen!”

Az Alisca Terra Kft. új akcióját több szekszárdi civilszervezet is jó kezdeményezésnek tartja. Az Összefogás Szekszárdért Egyesület (ÖSZE) elnöksége lapunkhoz eljuttatott levelében úgy fogalmaz: kéri az egyesület tagjait, a város minden lakóját, hogy aktív közreműködésükkel segítse elő az akció sikerét. „Ez a kezdeményezés, akkor lenne igazán eredményes, hasznos, ha egy-két év múlva a város lakóinak döntő többsége szinte természetesnek tartaná a szelektív hulladékgyűjtés ilyen gyakorlatát. Közös akaratral, összefogással tegyünk meg mindent annak érdekében, hogy a fenti cél megvalósuljon.” - áll az ÖSZE levelében.

Du schönes Ungarnland..” („Te szép Magyarország”)

Jubileumi műsort adott a 35 éves szekszárdi „Mondschein” német nemzetiségi kórus

A Babits Mihály Kulturális Központ Agóra Színháztermében ünnepelte fennállásának 35. évfordulóját a „Mondschein” Szekszárdi Német Nemzetiségi Kórus Egyesület.

A telt házas rendezvényen jelen voltak Szekszárd város és a német nemzetiségi önkormányzat vezetői, a németországi testvérváros kórusainak képviselői. A jubileumi műsort a helyi német óvoda és iskolák, valamint Tolna, Kakasd és Zomba kórusai tették teljessé. A svábság jelképes virágaival díszített színpadon az ünnepeltek szülőfalujuk eredeti ruháiba öltözve, a közönséggel együtt énekeltek el a magyar és a magyarországi németek himnuszát.

Elsőként Horváth István, Szekszárd polgármestere - a közönségnek meglepetést, a kórustagoknak nagy örömet szerezve - németül köszöntötte a 35 éves kórust. „Szeretettel köszöntöm Önöket ezen a szép őszi délutánon, a megújult kulturális központban. Egy város erejét az mutatja meg, mennyire tiszteli az itt élő nemzetiségeket, azok kultúráját. Önök szinte minden városi ünnepségen színesítik, és teszik tartalmassá Szekszárd kulturális életét, s ezt szeretném Önöknek megköszönni. Kívánom, hogy továbbra is ilyen lelkesedéssel ápolják hagyományait, s adják át nemzedékről nemzedékre kulturális értékeiket.”

Dr. Józán-Jilling Mihály, a Szekszárdi Német Nemzetiségi Önkormányzat elnöke beszédében hangsúlyozta: „Miszio az, amit Önök végeznek, s ezért köszönet jár.” Az elnök németül elhangzó beszédében visszatekintést adott a kórus múltjára: „Az 1950-60-as években a svábok családi házaknál és tanyáknál gyűltek össze, és tartották meg zenés-táncos estjeiket, a svábbálokat.

Később ezeket már hivatalosan is megtarthatták a „svábbál rendezőség” irányításával. Az így összehozott emberekből alakult meg a Szekszárdi Németek Baráti Köre, amely aztán Klézli János vezetésével 1978-ban létrehozta a kórust.

A köszöntők után az ünnepelt kórus három dalt énekel, elsőként a „Du schönes Ungarnland”, azaz „Te szép Magyarország” címűt. Az énekek



Moizes Gyuláné kórusalapító a „Szekszárd városért a művészet erejével” elismerést vehette át Horváth István polgármestertől

folyamatát díjátadás szakította meg: Horváth István polgármestertől a „Szekszárd városért a művészet erejével” elismerést vehetett át Moizes Gyuláné kórusalapító, vezetőségi tag, akinek jelentős érdemei voltak és vannak a kórus fejlődésében, sikereiben, valamint Taba József, aki 20 éve tagja a kórusnak - évekig annak titkára volt -, és szólóéneklésével teszi színvonalassá a Mondschein fellépéseit.

A jubileumi ünnepségen fellépő csoportok váltották egymást a színpadon. Elsőként a minden nézőt tapsra és mosolyra késztetető Wunderland Óvoda „Regenbogen” gyermektáncsoportja Häfner Adél vezetésével. Őket a Kakasdi Német Nemzetiségi Kórus (karnagy: Szily Lajos), a Tolnai Német Nemzetiségi Baráti Kör Kórusa (Hoós Ernő vezetésével), a Babits Mihály Általános Iskola Német Nemzetiségi Kamara Kórusa (karnagy: Naszladi Judit), a zombai Sonnenblume Chor (karnagy: Szily Lajos),

majd a Dienes Valéria Általános Iskola és Grundschule Német Nemzetiségi Kórusa (karnagy: Häuszer Beáta) követte.

Szekszárd német testvérvárosa, Bietigheim-Bissingen legnevesebb kórusa, a „Chorvereinigung Bietigheim” vezetőjének, Walter Schietingernek „Tiszteletbeli tag” oklevelet adományozott a „Mondschein”. A díjazott távollétében az oklevelet Renate Grimm elnökhelyettes vette át, aki üdvözölte a jubiláló kórust, átadta ajándékaikat, és reményét fejezte ki, hogy a két kórus barátsága megbonthatatlan. Mikola Péter-nétől, az egyesület elnökétől „Örökös tag” oklevelet vehetett át Jéhn Mihály-né kórusalapító, aki sok eredeti dal szövegével és dallamával ajándékozta meg a kórust, és a sváb népviselet autentikus viselésére is megtanította a fiatalabb tagokat. Grósz Józsefné meghatározó személyiség a kórusban, építő jellegű véleményét a tagság örömmel fogadja ma is. „Alapító tagként 35 éve

énekel” oklevelet vehetett át Moizes Gyuláné.

A 35. éves „Mondschein” kórust a német „Frankenthaler Chor” kamaraegyüttes egy erre az alkalomra írt dallal köszöntötte, a Dienes iskola nemzetiségi kórusa pedig egy gyönyörű hangzású, modern dallal ajándékozta meg a „Mondschein.” Szeretetteljes szavakkal mondott köszöntőt a Madrigalkórus, a Gagliarda és a Gárdonyi kórus képviselője. Előremutató, szívhez szóló köszöntőt mondott Pócs Margit Szekszárd város önkormányzatának Humán Bizottsága nevében, de köszöntötte a kórust a Pécsváradai Német Nemzetiségi Önkormányzat elnöke, Baumann Mihály is.

A kórus meghívta korábbi karnagyait is, egymásnak igazi örömet és meglepetést szerezve. A régi karnagyok ugyanis kórust alakítva adták át az alkalomhoz illő ajándékukat: egy Brahms dalt. A régi karnagyok - Kocsis Imre Antal, a kórust 10 éven át irányító Eicher-Müller Katalin, Müller János, Haász Jánosné, Sudár Boglárka, Mikola Péter, Häuszer Beáta, s az immár egy évtizede a Mondschein szakmai munkájáért felelő Molnár Márta - ezután az általuk választott dalt vezényelték az ünnepelő kórusnak. A felsorolásából nem maradhat ki három muzsikussal, akik nagyon sokat tesznek a dalok szép hangzásáért. Keller Antal harmonikásé, aki az idei Megyenapon „Tolna Megye Németségért” nívódíjat vehetett át, Dobó Péteré, aki fiatal kora ellenére nagy odaadással játszik nagypapája „gombos” harmonikáján, s végül a zenei anyagot gondozó Mikola Péteré. Az ünnepeltek a „Donauschwaben werden wir genannt” („Duna-menti svábok vagyunk mi...”) című dallal búcsúztak a velük éneklő közönségtől.

Sas Erzsébet

Az est létrejöttét Szekszárd MJV Önkormányzata Közgyűlésének Humán Bizottsága, a Szekszárdi Német Nemzetiségi Önkormányzat, a Szekszárdi Német Nemzetiségi Egyesület, a „Svábbál rendezőség”, az Emberi Erőforrás Támogatáskezelő, a Nemzeti Együttműködési Alap, a Babits Mihály Kulturális Központ, a Mikola Stúdió Kft., a JAKO Fémáru-gyár Kft., a Schubert Grafikai Stúdió Bt. és a Szekszárdi Nyomda Kft. segítette, lapunk, a Szekszárdi Vasárnap média-támogatóként állt a rendezvény mögött.



Egészség nap

A Szekszárd-Újvárosi Római Katolikus Társaskör értesíti tagjait és minden érdeklődőt, hogy október 18-án, pénteken 8-tól 15 óráig rendezi meg hagyományos Egészségügyi napját, melynek keretében ingyenes BMI-testtömegindex számítást, vérnyomás-, pulzus-, illetve vércukorszint-mérést, masszírozást és látásvizsgálatot, valamint Alzheimer-kór szűrést tartanak, ezen felül ÍRISZ-diagnosztikán, csontsűrűségvizsgálaton, elektro-akupunktúrás állapotfelmérésen, neurológiai szűrővizsgálaton, alvászavar felmérésen, depresszió-szűrésen is részt vehetnek a Szent István Házba (Rákóczi u. 69.) ellátogatók. Lehetőség lesz ortopéd gyógycipő készíttetésére. A szervezők kérik, hogy a szűréseken résztvevők a TAJ kártyájukat hozzák magukkal!

Újvárosi vásár

A Szekszárd-Újvárosi Római Katolikus Társaskör a korábbi nagy sikerre való tekintettel október 18-án, pénteken 8 óra és 15 óra között újra kedvezményes vásárt tart a Szent István Házban.

A vásáron kapható lesz: alma, méz, törött fűszerpaprika és fokhagyma. További információ, illetve előjegyzés: Horváth Jánosné, Edit (telefon: 74/313-175, vagy 20/52-46-820, e-mail: horvathne.edit@citromail.hu).

200 ÉVE, 1813. OKTÓBER 10-ÉN SZÜLETETT OLASZ ZENESZERZŐ	▽	NAPKELTE PILLANGÓS NÖVÉNY	REGÉ- NYÉT GARDONYI IRTA MEG	▽	TÓLT AZ ÜVEGBŐL AZ AMPER JELE	TERMÉS- ERED- MÉNY	▽	GYORS BESZÉD ZIHÁL, SZUSZOG	▽	RÓZSA ALAKÚ DISZÍTÓ- ELEM	1853-BAN BEMUTA- TOTT OPERÁJA
... ULANOVA; OROSZ BALERINA	▽			▽		VASARELY STÍLUSA IDŐSEBB, RÖVIDEN	▽				
RÉMÜLT SZÖRME- KABÁT	▽					RITKA FÉRFINEV EHEŐ KAGYLÓ	▽				
					OTTHON LEVELET POSTALÁ- DÁBA DOB						
... MARINO; EURÓPAI TÖRPE- ÁLLAM	▽		ÜRES FRAZISI LÖBE- TEGSÉG	▽		HAJLITHA- TATLAN HÖLGY, RÉGIESEN	▽				
								SZÍNÉSZ (OSZKÁR) JAPÁN VALLÁS			
HOZZÁ- FOG PARKOLÓ JELE		DATÁL KOLBÁSZ- FÉLE						SANTA, RÖVIDEN TOLNAI KÖZSÉG			
SZEMÉLYI SZÁMÍTÓ- GÉP			NEW YORK NEGYEDE ÉRTÉ- KESÍT					HATÁR- SZAKASZI ÉTEL- TEKERCS			
					ANGOL ESTEBÉD ÖTLET, ESZME					NÉVELŐ DERŰRE JÖNI	
PÁROS SZERV KIS VALÉRIA					NAGY- BÓGÓ RÉSZEI HAJÓFAR			HAJÍT SOMOGYI VÁROS			URAMI, ANGOLUL
KOMISZ KÖLYÖK						NEM MEG- ENGEDETT TE, LATINUL					
						ISKOLAI HELYSÉG A SUGÁR JELE					
NAGY- VÁRAD ROMÁN NEVE	D		1853-BAN BEMUTA- TOTT OPERÁJA								

A megfejtést október 21-ig várjuk címünkre: 7100 Szekszárd, Béla király tér 8. Szeptember 29-i rejtvényünk megfejtése: Ráday Gedeon: Ladány. A Babits Kiadó könyvajándékát Bachmann Antalné (Bonyhád, Bartók u. 7.) nyerte. Gratulálunk!

Evangélium

A legaranyosabb korszakok egyike az gyermekeink életében, amikor minden adódó alkalommal előkeresik, és a saját lábukra húzzák a szüleik cipőjét. Áhítattal vegyes kíváncsisággal veszik fel a lábbelit, amiben a „nagyok” járnak. Ha sikerült lecsapniuk a kiszemelt prédára, suta járásukra büszkén, ragyogó tekintettel fürkészik, mit szólunk hozzá. Egész magatartásukkal visszajelzést provokálnak: vajon mit mondunk arra, hogyan megpróbálják a nyomunkba lépve új élettel megtölteni a megtalált kereteket.

Mosolyt csalhat az arcunkra, mert kedves ez a büszkeséggel párosuló, ügyetlenkedő igyekezet. Fontos, hogy vissza- jelezzünk arra a kérdésre, amit a gyermek egész lényével pajkosan megjelenít. Az egész bájos feszültség ugyanis csak addig tartható fenn, amíg adott a cipő, az

Ha majd megkérdezik a fiaitok...

élettel megtölthető keret, és emellett mindkét részről megvan az egymásra hangolt nyitottság a párbeszédre.

A legtöbb esetben már jóval azelőtt erejét veszíti a játékos tűz, hogy a cipő, az új élettel megtölthető keret, kinőtté válna. Gyakran abba hal bele a kíváncsiság, hogy féltjük a gyereket, vagy féltjük a cipőt – az esetek döntő többségében alaptalanul. A félelmek vagy előítéletek nyomán elhal a párbeszéd, és ott marad a megüresedett cipő, amit már csak mi töltünk meg valamelyest élettel. Végül pedig fájlaljuk, hogy gyermekeinktől anélkül maradunk le, hogy utolérték volna. Utólag már nagyon nehéz kíváncsiságot ébreszteni a régi cipő iránt.

Hasonló a helyzet az egyházzal is. Adottak a gazdag keretek, amiket nem

tudunk teljesen megtölteni élettel. Adott a „cipő”, ami még nekünk is túl nagy. Vár és hívogat, hogy megtöltsük életünkkel, hogy kíváncsian gazdagodhassunk Istentapasztalatban. Gyermekeink részéről fel is bukkan a kíváncsiság, ami - mihelyt lehetősége van - megkérdezi: „mit jelent ez a szertartás”? De vajon adott-e a válaszkészség a mi oldalunkon? Van-e egyáltalán kíváncsiság bennünk – vagy hasonlóan vagyunk az egyházzal, mint fiataljaink velünk: el-, vagy le hagyjuk anélkül, hogy utolértük volna?

Merjük-e megtölteni az előkészített gazdag kereteket új élettel, Istennel és egymással folytatott párbeszédrel, pezsdítő kíváncsisággal? Októberben a reformáció emlékünnepe is segít szem-

besülnünk ezzel a kérdéssel, és arra biztat, hogy érdemes újra és újra felfedezni Isten felénk közvetített örömeit, szabadításának tág terét. Szabad együtt indulni Isten felé gyermekeinkkel, és együtt tanulni járnunk! Szabad kihasználni a kereteket és nem elkese- redni a botladozás miatt, hanem lép- kedni új lendülettel, kíváncsisággal, jó- kedvvel. Ha ez sikerül – és Urunk kész segíteni abban, hogy lépésről-lépésre megtaláljuk az általa előkészített, élet- gazdagító tartalmakat –, akkor az Isten dolgait illetően is eleven párbeszédben tudunk maradni gyermekeinkkel, és nem lesz ijesztő, hanem biztatással válik az ige: „És ha majd megkérdezik tőletek fiaitok, hogy mit jelent ez a szertartás, akkor feleljetek...” (2Móz 12,26).

Kaszó Gyula
református lelkipásztor

Őszi lomtalanítás

Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy a 2013. évi őszi lomtalanítást Szekszárd városában **október 14. és 18.** között végzi az Alisca Terra Kft. Az egészségügyi miniszter rendelete szerint a nagydarabos hulladékot a közterületre kirakni csak az elszállítás napján lehet. Kérünk mindenkit, aki igénybe kívánja venni az ingyenes szolgáltatást, hogy a lomtalanítási programban megjelölt lakóhely szerinti szállítást napján reggel 6 óráig helyezze ki hulladéktároló edénye mellé az elszállítandó hulladékot. A szállítást napján késve kihelyezett hulladékot a közszolgáltató nem szállítja el! Az akció során gumibroncsot, építési törmelékot, veszélyes hulladékot, elektronikai hulladékot, üzemszerű tevékenységből eredő ipari hulladékot, egyéb ömlesztve kihelyezett hulladékot az Alisca Terra Kft. nem szállít el.

Figyelem! A hulladékról szóló 2012. évi CLXXXV. törvény 43. § (2) bekezdése szerint a lomtalanítás során közterületre helyezett **hulladék a közszolgáltató tulajdonát** képezi. Aki ezekből el tulajdonít, az lopást követ el. Ha a jogtalan eltulajdonítás miatt az Alisca Terra Kft-t ért kár meghaladja az 50 ezer forintot és a lopást üzletszerűen – vagyis rendszeres haszonszerzésre törekedve – követik el, az elkövető akár 2 évig terjedő szabadságvesztéssel is büntethető. A kisebb értékre - 50 és 500 ezer forint között - elkövetett lopás szintén vétségnek számít, az 50 ezer forint alatti értékűnél pedig szabálysértésnek. A szabálysértési törvény alapján a tulajdon elleni szabálysértés akár 60 napos elzárással is büntethető. A kiszabható pénzbírság legalacsonyabb összege 5 ezer, legmagasabb összege pedig 300 ezer forint.

A lomtalanítással kapcsolatban további információ kapható az Alisca Terra Kft. ügyfélszolgálatán (74/528-850).

2013. október 14.	2013. október 15.	2013. október 16.	2013. október 17.	2013. október 18.
Lomkihelyezés: 6 óráig	Lomkihelyezés: 6 óráig	Lomkihelyezés: 6 óráig	Lomkihelyezés: 6 óráig	Lomkihelyezés: 6 óráig
Árpád utca	Ády E. utca	Akácfa utca	Alisca u.	Arnyas utca
Bajcsy Zs. utca	Alkony utca	Babits M. utca	Allende utca	Baranya völgy
Baka utca	Alkotmány u.	Bakony utca	Árok utca	Barázda utca
Balassa utca	Annamajor	Bartók B. utca	Bakta köz	Bátaszéki út
Batthyány L. utca	Arany J. utca	Benedek Apát utca	Bálint köz	Cinka utca
Berzsenyi D. utca	Aranytó utca	Bethlen G. utca	Balremete utca	Csalogány utca
Bólyai J. utca	Baráth J. utca	Bikavér utca	Barátság	Csap utca
Bor utca	Béke telep	Bocskai I. utca	Bartina köz	Csatári utca
Borostyán utca	Béla tér	Bocskai köz	Bartina utca	Csend utca
Csaba utca	Béni B. Á. u. páros oldal	Borzák utca	Bem utca	Csobolyó utca
Damjanich J. utca	Bezerédj utca	Botyánhegy	Benczúr Gy. utca	Csopak utca
Dr. Szakály Ferenc utca	Bogyiszlói utca	Bükk utca	Bercsényi utca	Csótónyi völgy
Dűlő utca	Búzavirág utca	Csapó D. utca	Béni B. Á. u. páratlan oldal	Dr. Hirling Á. utca
Faddi völgy	Csengey Dénes utca	Cserfa utca	Bodza utca	Dr. Nagy I. utca
Gárdonyi utca	Csokonai u.	Cserhát utca	Bródy S. köz	Dr. Tóth L. utca
Hörváth Károly utca	Dienes Valéria utca	Csonka utca	Bródy S. utca	Ebes u.
Hrabovszky utca	Dobó utca	Dicenty D. utca	Cseri J. utca	Fagyöngy utca
Hunyadi utca	Dózsa Gy. utca	Dorogi köz	Fáy A. utca	Gemenc utca
Jedlik Ányos utca	Dr. Hadnagy Albert utca	Dr. Berze Nagy J. utca	Háry J. utca	Gyűszű völgy
József A. utca	Flórián utca	Előhegy utca	Holdfény utca	Harang utca
Kapisztrán utca	Garay tér	Erkel F. utca	Hosszúvölgy utca	Harmat u.
Kinizsi utca	Hálas utca	Eszé T. utca	Ibolya utca	Hegyalja utca
Kiss J. utca	Holub J. utca	Ezerjő köz	Kablár köz	Hébér utca
Kölcsey ltp.	Hörvend utca	Ezerjő utca	Kálvária utca	Istifán u.
Liszt F. utca	Jácint utca	Fürdőház utca	Kápolna tér	Kalász u.
Lisztos völgy	Jókai utca	Fűt utca	Kerekhegy utca	Kerámia utca
Lőter köz	József Puzsza	Hársfa utca	Kilátó utca	Kertész utca
Luther tér	Kenderyár utca	Hermann O. utca	Kisbődő utca	kis Cinka u.
Mátyás Király utca	Keselyűs	Illyés Gy. utca	Lehel utca	Kuruc utca
Mészáros L. utca	Kisfaludy utca	Jelky A. utca	Levendula utca	Lajos Király utca
Nyár utca	Mattioni Eszter utca	Kadarka köz	Május 1. utca	Lugas utca
Palánki hegy	Mészoly Miklós utca	Kadarka ltp.	Móricz Zs. utca	Magyar S. utca
Palánki utca	Mikes utca	Kadarka utca	Munkácsy M. utca	Major utca
Parászta utca	Nyámánd puszta	Kálmán tér	Nagybödő utca	Mester utca
Patak utca	Orgona utca	Kandó K. utca	Napfény utca	Muskátló utca
Pázmány P. tér	Ózsák puszta	Katona J. utca	Obsitos utca	Otthon utca
Petőfi S. utca	Perczel M. utca	Kiskadarka utca	Puskás T. köz	Óvoda utca
Pollack M. ltp.	Széchenyi utca	Klapka Gy. ltp.	Puskás T. utca	Porkoláb- völgy
Pollack M. utca	Szent-Györgyi Albert utca	Klapka Gy. utca	Remete utca	Puttonyos utca
Rákóczi utca	Tartsay V. ltp.	Kodály Z. utca	Rozsnyai M. utca	Sárköz utca
Rákóczi utca	Tartsay V. utca	Kossuth L. utca	Rövidvölgy utca	Szekér utca
Roboz Zoltán utca	Vasvári P. utca	Kőrösi Cs. S. utca	Séd köz	Szérű utca
Rózsa u.	Viola utca	Leopold L. utca	Vincellér utca	Szilas utca
Rózsamáj utca	Vörösmarty utca	Létay Menyhért u.	Ybl M. ltp.	Szőlő utca
Sauli völgy	Wesselényi utca	Madách I. utca	Ybl M. utca	Szőlő köz
Sípos Márton utca		Mecsek utca		Szőlőhegy utca
Szent István tér		Mérey utca		Tóth völgy
Szentmiklósi út		Muskotály utca		Tüske utca
Szluha Gy. utca		Nefelejcs köz		Tüzér utca
Tavaszi utca		Nefelejcs utca		Vadász utca
Tinódi utca		Pince utca		Venyige utca
Toldi utca		Présház utca		Vessző utca
Tolnai L. utca		Rizling utca		Vitéz utca
Tompa M. utca		Semmelweis utca		Völgy utca
Tormay B. utca		Szabó D. utca		Zengő utca
Wigand J. tér		Székelly B. utca		
Wosinsky ltp.		Szent László utca		
Zápor utca		Szűret utca		
Zrínyi M. utca		Táncsics M. köz		
		Táncsics M. utca		
		Tanya utca		
		Újfalu utca		
		Vak Botyán utca		
		Vendel utca		
		Zöldkert utca		

BŐRGYÓGYÁSZATI MAGÁNRENDELÉS

Dr. Karagity Eliza

bőr- és nemigyógyász szakorvos

rendelés helye: Szekszárd,
Tartsay u. 10. (Ergonom)

rendelési idő:

csütörtök 16-19h

BEJELENTKEZÉS:

30/5763382

REUMATOLÓGIAI MAGÁNRENDELÉS

Dr. NEMES ADRIENN
reumatológus főorvos

Szekszárd, Tartsay V. u. 16.
(ERGONOM)

Rendelési idő: szerda 16-19 óra

Bejelentkezés: tel.: 06-20-9970376
email: drnemesadr@hotmail.com

Nyak-, hát-, derékfájdás, isiászi,
gerincproblémák, kéz-, térd- és
vállízületi fájdalom, ízületi
gyulladás, csonttritkulás.

Pszichológia mindenkinek

Mozgás- kommunikáció- tánc. A mozgásterápia lehetőségei. dr. Wágner Ferenc pszichológus, mozgás- és tánc-terapeuta előadása Szekszárdon, a Zenekola nagytermében, október 16-án 17 órakor. Az előadás ingyenes, a hallgatóságot egy kis büfével várja szervező Kristály Lélekvédő Egyesület.

Újra Békemenet

A Civil Összefogás Fórum október 23-ára Békemenetet szervez a fővárosba. A szervezők összefogva a közterületek tisztelőivel, a rezsiszűköltséget támogatókkal visszautasítják a balliberálisok barbár, erőszakos kampányát, és csendben vonulva emlékeznek a hős szabadságharcosokra. A békemenetre Szekszárdról is indul különbusz.

Mozgás Művészeti Stúdió
SZÉKSZÁRD VÁROS KIEMELT MŰVÉSZETI EGYESÜLETE



dance és aerobik

tanfolyam indul óvodás, általános,- és középiskolás lányok részére

Jelentkezés az edzőteremben, információ:
Huszár Krisztina - 20/318 14 84
testnevelő tanár, okleveles aerobik- és tornaedző

MMS
Szakszervezetek Háza, Augusz Imre u. 9-11.
honlap: mms.szekszardon.hu

ecosensus
KÖZHASZNÚ NONPROFIT KFT.

Ú SZÉCHENYI TERV

Okos kert lépésről-lépésre

Legyen idén okos kertünk!

Fenntartható, környezetbarát, vegyszerekben szegényebb, helyi fajtákkal, felhasznált csapadékvízzel, komposztálással és éneklő madarakkal



6. lépés

Mindenhova az odailót!

Az elmúlt időszak gépesített, mennyiségre termelő mezőgazdaságának egyik következménye volt az is, hogy ma már alig ismerjük azokat a régi növényfajtákat, amelyek évszázadokon keresztül alkalmazkodtak a környezethez, ahol természetették őket. Mivel ezek a fajták valóban arra a helyre illenek, ahol természetették őket, ellenállóbbak, kisebb erőfeszítéssel tarthatók, mint uniformizált társaik.

- Ezek a növények nem egységes terméseket hoznak, de ne fedjük, nem attól lesz jó a zöldség és a gyümölcs, hogy minden darabja egyforma. A változatosság fontos, és tudták ezt elődeink is, amikor gyakran a szép külalak ellenében válogatták össze az ellenállóbb, bővebben termő fajtákat.
- Ismerjük meg az elődeink által helyben használt fajtákat, és telepítsük újra.
- Mindig válasszunk helyi, szezonális élelmiszert, így egészségesebb táplálékhoz jutunk.

Több info a tájfajtákról és az okos kertről:
facebook.com/kiskert,
kiskert.szekszarditermek.hu.

Nemzeti Fejlesztési Ügynökség
www.ujszechenyiterv.gov.hu
06 40 436 436

MAGYARORSZÁG MEGÚJUL

A projekt az Európai Unió támogatásával valósul meg.

Okos kert lépésről-lépésre

LEGYEN IDÉN OKOS KERTÜNK!

Fenntartható, környezetbarát, vegyszerekben szegényebb, helyi fajtákkal, felhasznált csapadékvízzel, komposztálással és éneklő madarakkal



6. lépés

A legjobb az odailó

- Ismerjük meg a jellegzetes, hagyományos tájfajtákat, és ültessük ezeket.
- Kertünkbe mindig a helyi klimatikus és talajtani adottságoknak megfelelő fajtákat ültessünk.
- Válasszunk szezonális, helyi fajtákat a vásárlás során is.
- Járjunk helyi piacokra, helyi élelmiszereket árusító boltokba, és ott is igyekezzünk minél jobban megismerni az adott helyre jellemző régi fajtákat.

ecosensus
KÖZHASZNÚ NONPROFIT KFT.

Több info a tájfajtákról:
FACEBOOK.COM/KISKERT
KISKERT.SZEKSZARDITERMEK.HU

Nemzeti Fejlesztési Ügynökség
www.ujszechenyiterv.gov.hu
06 40 436 436

MAGYARORSZÁG MEGÚJUL

A projekt az Európai Unió támogatásával valósul meg.

KSC Szekszárd: reális cél a dobogó az alapszakaszban

Ilyen még nem volt: tét nélküli meccsekkel indul a női kosárlabda NB I

Tovább bonyolódott a helyzet a női kosárlabdában, ami kihat az idei bajnokságra, s annak furcsa, körülményes, késleltetett indulására.

A Győr csapatának szeptemberi tragédiája, a lábadozó sérültek garmadája miatt a tavalyi ezüstérmes nem tudott elindulni a már zajló magyar-szlovák bajnokságban. A győriek helyére a Cegléd jelentkezett be, a Rába-partiak pedig az ő helyükre lépnek majd be novemberben, a magyar bajnokság igazi kezdetére. Mit csinál addig a Szekszárd, a ZTE, az MTK és a Vasas? Az egymás elleni, tét nélküli meccsekkel valójában rátesznek még egy hónapot a felkészülésre, s bevárják a Győrt. Akkor veszi kezdetét igazándiból az NB I A-csoportjának alapszakasza. Tragikomikus helyzetkép, de sajnos idáig jutott a női szakág: elfogytak a csapatok a hátsó országban, a B-csoport gárdái képtelenek megfelelni az élvonal pénzügyi és szakmai követelményeknek.

Az Atomerőmű-KSC Szekszárdot, mint a hazai élvonal immáron több évtizede stabil középcsapatát nem különösebben zavarja, hogy mintegy másfél hónapig „csak” tét nélküli meccset játszik majd. Több új játékos érkezett, lényegében megint egy új csapat formálódik, aminek összecsiszolásához idő kell. A klub immáron gyűjtőhelye a megszűnt, vagy az A-csoportból kiesett csapatok jobb sorsra érdemes fiatal tehetségeinek. Közben persze azzal is okkal büszkélkedhet, hogy immáron hat saját nevelésű játékosa - Tamis, Hajdú, Studer Zs., Studer Á, Simon, Árvay - van a 12-es keretben, akik közül többen is versenyben vannak a csapatba kerülésért, a minél több játékerért.



Magyar Gergely edző csapata a Vasas ellen kezdi az idényt

A tavalyi év után visszatérő Scecics, az újonnan igazolt szintén szerb Dusanics, és a tengerentúlról a közelmúltban érkezett Singleton személyében továbbra is három légiósa van a csapatnak. Az átlagéletkor 23 év alatti, a „korelnök” a két éve Bajáról érkező Szepsi Gina, a maga 28 esztendejével.

A papírforma alapján a szekszárdi csapatnak versenyben kell lennie a dobogóért a novemberben kezdődő éles, addigra már újra ötcsapatos bajnokság alapszakaszában, amely februárig tart. Nem lesz könnyű, mert a hajdani BSE-ből lett - és tovább erősített - MTK, valamint a Zalaegerszegi TE kerete több rutinos, a meccsek eldöntésére alkalmas kosarast vonultat fel, mint a szekszárdi. A Győrnek novemberre már biztosan erős kerete lesz, hiszen ezüstérmesként az Euroliga szereplést is bevállalják.

- Szeretnénk odaérni a dobogóra az alapszakasz végén, de ennél is fontosabb, hogy folytatódjon az a csapatépítés, ami Magyar Gergely érkezésével 2011 őszén elkezdődött. Lássuk, hogy

önmagukhoz képest előrelépnek a sajátnevelésű és más klubokból érkezett, a pályafutásuk elején járó játékosok - mondta Herr Péter. A KSC ügyvezetője hozzátette: ha így lesz, akkor ebből a csapat is profitál előbb-utóbb. Cél, hogy versenybe tudjanak lenni az ötödik, hatodik helyért, de ezt már az idei évben elvárni most erőn felülnek tűnik. Éppen ezért kell odatennie magát már most mindenkinek, hogy ez a terv a lehető leggyorsabban megvalósuljon.

- Stablnak tűnik a támogatói háttér, s az utánpótlásra-képzésre - köszönhetően a társasági adóból befolyt összegnek - a korábbiaknál többet tudnak fordítani. Megeshet, hogy a versenyképesség okán áldoznak majd egy drágább játékosra is?

- Ezt akár már most megtehetnénk, de elvből nem tesszük. Mi elsősorban a fiatal magyar játékosokra építünk, s olyan külföldiekre, akik elfogadják a mi szerény, de mindig időben kifizetésre kerülő ajánlatunkat, s ők is itt nálunk akarnak fejlődni, továbblépni. Nem árt tudni: nálunk a három külföl-

di javadalmazása együttesen sem éri el a hazai elit csapatokban szereplő egyetlen, nem kiemelkedő tudású légiós fizetését. A jelenlegi keret játékosainak szeretnénk majd a mostaninál többet fizetni - ha a teljesítményükkel erre rá is szolgálnak -, és ezzel próbálnánk megtartani őket. Persze nem kizárt, hogy a későbbiek során - ha például a magas posztokon esetleg kiesik a három hadra fogható játékosunk közül valaki -, egy játékost a rájátszásra még igazolunk...

A 32 éves Magyar Gergely vezetőedzőben - a magyar élvonal legfiatalabb trénerében - nagyon munkál a bizonyítási vágy. Saját téglából építkezve, több ezer dolláros/eurós zsoldosok nélkül is bizonyítani szeretne a szakmának, önmagának, és nem utolsó sorban a szekszárdiaknak, ahol lehetőséget kapott.

- Ahogyan korábban nyilatkoztam, szeretnénk átállni egy gyorsabb, amerikai stílusú kosárlabdára, olyanra, amit a keret tagjainak is el kell sajátítani. Nagyon hiszek benne, hogy koruknál és tehetségüknel fogva erre alkalmasak is játékosaink! Ami az eredményességet illeti, nagyon remélem, hogy az MTK-val és Zalaegerszeggel nivós, közönségszalagató meccseket játszunk majd. Úgy gondolom, hogy a hazai ütközeteket meg is nyerhetjük, s majd meglátjuk, ez mire lesz elég. Egyáltalán nem kizárt, hogy egy-két meglepetés győzelemre is képesek lehetünk a bajnokságban, és kupában is a kiemelt csapatok valamelyike ellen a későbbiek során.

A vasárnapi bajnoki nyitányon az Atomerőmű-KSC Szekszárd a mezőny leggyengébb csapatának tartott Vasast látja vendégül 18 órától. **B. Gy.**

KIADÓ IRODÁK

A városi sportcsarnokban november 1-től kiadó egy 11 nm-es és egy 20 nm-es iroda.

Jó megközelíthetőség, ingyenes parkolás, takarítás.

Érdeklődni lehet munkaidőben a 20/385-2223-as telefonszámon.

Ezúton tájékoztatjuk üzleti partnereinket, hogy a TÁMOP 2.1.3./A-12/1-2012-1006 munkatársak képzése a Profi-Kontir 2005 Kft-nél elnevezésű támogatási program keretén belül az alábbi képzések valósultak meg:

- Asszertív kommunikáció
- Elfojtás, kiegészítés
- Hitel ügyintézés
- Üzleti kommunikáció
- Konfliktuskezelés

Elyert összeg: 4.264.535 Ft

ÚJ SZÉCHENYI TERV

Nemzeti Fejlesztési Ügynökség
www.ujsechenyiterv.gov.hu
06 40 638 638



A projekt az Európai Unió támogatásával valósul meg.

Városi bajnokság

Szekszárd város Kosárlabda Szervező Bizottsága ez évben is meghirdeti a városi kosárlabda bajnokságot. Nevezni személyesen vagy e-mail-ben lehet október 25-ig. Cím: Szekszárdi Sportközpont NKft., 7100 Szekszárd, Keszelyűsi u. 3. Telefon: 74/ 315-733, e-mail: titkarsag@sportcsarnokszekszard.hu. Info: www.sportcsarnokszekszard.hu.

A Babits Mihály Kulturális Központ programjai

JÁTÉKOS TUDOMÁNY-A FIZIKA CSODÁJA - ELMÉS JÁTÉKOK INTERAKTÍV KIÁLLÍTÁSA

2013. október 14-19. Babits Mihály Kulturális Központ, Bakta terem

- érdekes jelenségeket bemutató eszközök
- csalafinta képek galériája
- otthon elkészíthető kísérletek
- ördögglakatok, logikai játékok

Iskolás csoportoknak előzetes bejelentkezés alapján

Nyitva: hétfőtől péntekig: 8.00-18.00
szombaton: 8.00-13.00

Belépődíj: 400 Ft/fő

CLASSIC CLUB SINGERS KONCERT - VERDIN' THE MOOD...

2013. október 14-én, hétfőn 19.00 óra, Agóra színházterem

Verdin' the mood... A Verdi év különleges eseménye Székszárdon!

László Boldizsár a Cotton Club Singers alapítója operaénekes művésztársával közösen a 2013-as Verdi-évre létrehozta vadonatúj koncertműsorát. A zenei anyag eddig nem hallott formában, szving-jazz hangszerelésekben mutatja be Verdi leghíresebb operáirait, duettjeit, quartettjeit.

Ezen dalok, áriák a hét főből álló Keresztapák zenekar kíséretében szólnak meg jazz-szving-latin-lounge stílusban. A műsorban elhangzó átiratok eredeti hangnemekben, sok humorral,

és a szving lendületével egy sodró hangulatú estét garantálnak.

Szólisták: Mester Viktória (mezzo-

szoprán), Nánási Helga (szoprán), László Boldizsár (tenor), Geiger Lajos (bariton)

A zenekar java részét a Fábry Show ismert zenészei alkotják. Az est zenei vezetője a Showder Band kiváló szólistája, Kuzbelt Péter.

Belépődíj: 2800 Ft

SZÜRETI OPERETT GÁLA

2013. október 18., péntek 19 óra, Agóra színházterem

Magyarország leglátványosabb operett showja.

A HungarOperett bemutatja:Fergeges Szüreti Operett Gála az operett csillagaival: Bangó Margit és a HungarOperett sztárjai

Jegyár: 2.900 és 3.900 Ft.

BALOGH ÁDÁM zongoraestje

2013. október 21-én, hétfőn 19:00 órakor a Művészetek Házában

A milánói "Piano Talents 2013" nemzetközi verseny fődíjasának zongoraestje Liszt Ferenc születésnapjának előestéjén

Jegyár: 1500 F, nyugdíjasoknak és diákoknak 800 Ft

Az előadásokra jegyek kaphatók a Babits Mihály Kulturális Központ jegyirodájában és a ticketportal.hu-n.

Kovács Ferenc festőművész kiállítása a Művészetek Házában

A kiállítás kurátora: Baky Péter

A tárlat megtekinthető október 31-ig, hétfő kivételével naponta 10.00-tól 18.00 óráig.

2013 október 19. szombat 20.00 óra

S z e k s z á r d

PASO P

PANNONIA ALLSTARS SKA ORCHESTRA



Jegyár: 2000 Ft
Jegyek kaphatók a Babits Mihály Kulturális Központ jegypénztárban és a ticketportal.hu-n.
Helyszín: Rendezvényterem



PASO.HU | FACEBOOK.COM/PANNONIAALLSTARS

A Pannónia Allstars Ska Orchestra röviden: PASO kihagyhatatlan szereplője az itthoni nyári fesztiváloknak, de a jamaicai eredetű ska zenét magyar motívumokkal fűszerező csapat energikus élő koncertjei már 17 ország közönségét hódították meg. Nem véletlen, hogy a Pannónia Allstars Ska Orchestrát a ska zene magyarországi nagyköveteiként emlegetik külföldön.

Az Agóra Mozi októberi műsora

Október 10-16.

17 óra: *DONJON* - színes szinkron+feliratos amerikai vígjáték (12)

19 óra (hétfőn 15 órakor is): *GRAVITÁCIÓ (GRAVITY)* - színes feliratos angol-amerikai sci-fi (12)

THE MILLERS - színes szinkronizált amerikai vígjáték (16)

19 óra: *METALLICA THROUGH THE NEVER* - színes feliratos amerikai zenés film (12). 3D

Október 24-30.

17 óra: *CSALÁDI ÜZELMEK (WE'RE THE MILLERS)*

17 óra (péntek, szombat 15-kor is): *GLADIÁTOROK GYÖNGYE* - színes szinkronizált olasz animációs film (6). 3D



Október 24-30.

19 óra (hétfőn 15 órakor is): *IDŐRŐL IDŐRE (ABOUT TIME)* - színes szinkronizált angol vígjáték (12)

Jegyek: 1000 Ft (2D), 1200 Ft (3D). Vasárnap szünnap!

Civil fórum

A Tolna Megyei Civil Információs Centrum és a Szekszárdi Városfejlesztési Kft. civil fórumot szervez, melyre ezúton tisztelettel meghívjuk. A fórumon a Városfejlesztési Kft. munkatársai ismertetik a Kft. által kiírt pályázatokot, látják el hasznos információval a leendő pályázókat.

Időpont: október 16., 15.00 óra

Helyszín: Tolna Megyei Civil Információs Centrum konferenciaterme, Szekszárd, Béla király tér 6.

Program:

15.00: Köszöntőt mond Horváth István, Szekszárd polgármester

15.15: Projektismertetőt tart Mosonyi Eszter, a Szekszárdi Városfejlesztési Kft. pályázatkezelője

16.00: Új pályázati lehetőségekről és az eddigi kiírások tapasztalatairól ismertetőt és konzultációt tart Mosonyi Eszter pályázatkezelő.

A civil szervezetek képviselőinek megjelenésére feltétlenül számítanak!

FÜSTÖLTÁRU. A Mentálhigiénés Műhely Önkéntes Központ Nyugdíjas Tagozat szervezésében a Rákóczi u. 8. és a Béri Balogh Ádám u. 79. szám alatti húsboltok október 17-én kedvezményes áron füstöltárú árúitást tartanak 7-től 11 óráig.

VÉRVÉTEL VÁRAKOZÁS NÉLKÜL SAJÁT OTTHONÁBAN!
+36-30/590-24-04
Bíró Aranka egészségügyi szakasszisztens
*A szolgáltatás érvényes laboratóriumi beutalóval vehető igénybe!
A szolgáltatásért térítési díjat kell fizetni!



FÜLBELÖVÉS CSECSEMŐKORTÓL NIKKELMENTES FÜLBEVALÓK
+36-70/389-4931
OTOLTICS GYÖRGYI VÉDŐNŐ
IDŐPONTEGYEZTETÉS:
H., SZ., CS., P.: 17-20 óráig



UROLOGIAI MAGÁNRENDELÉS:
DR. PAPP FERENC urológus főorvos
Szekszárd, Kossuth L. u. 14.
Rendelési idő:
csütörtök 17.00–19.00-ig
Bejelentkezés:
06 30/698-64-90

A POLGÁRMESTER, A JEGYZŐ ÉS A KÉPVISELŐK 2013. OKTÓBERI FOGADÓÓRÁI

HORVÁTH ISTVÁN polgármester
Október 17. (csütörtök), 16-18 óráig
Polgármesteri Hivatal, I. em., polgármesteri tárgyaló

DR. GÖTTLINGER ISTVÁN
aljegyző, minden szerdán 10-12 óráig.
Polgármesteri Hiv., I. em. 40. sz. iroda

DR. HAAG ÉVA alpolgármester
II. sz. választókerület
Október 17. (csütörtök), 16-17 óráig
Garay J. Ált. Iskola és AMI (Zrínyi u.)

ÁCS REZSŐ alpolgármester
A hónap harmadik hétfőjén 14-15 óráig.
Polgármesteri Hiv., I. em. 36. sz. iroda.

III. sz. választókerület
Október 3-án tartotta.
I. Béla Gimnázium és Informatikai Szak középiskola, Kadarka u. 25-27.

DR. HORVÁTH KÁLMÁN képviselő
I. sz. választókerület
A képviselő úr fogadóórája elmarad, de a 20/463-5795-ös telefonon elérhető.

DR. TÓTH GYULA képviselő
IV. sz. választókerület.
A hónap harmadik hétfőjén 16-17ig.
Babits Mihály Általános Iskola.

KÖVÁRI LÁSZLÓ képviselő
V. sz. választókerület.
A hónap második hétfőjén, 18-19 óráig.
Polgármesteri Hivatal, fsz. 4.

CSILLAGNÉ SZÁNTHÓ POLIXÉNA
képvisező, VI. sz. választókerület
A hónap második keddjén 16-17 óráig.
Polgármesteri Hivatal, fszt. 4.

LEMLE BÉLÁNÉ képviselő
VII. sz. választókerület.
A hónap első szerdáján, 17-18 óráig
Polgármesteri Hivatal, fszt. 4.

MÁTÉ PÉTER képviselő
VIII. sz. választókerület.
A hónap második hétfőjén 17-18 óráig.
Polgármesteri Hivatal, fszt. 4.

DR. HADHÁZY ÁKOS képviselő
IX. sz. választókerület.

Baka István Általános Iskola
Bejelentkezés a 30/551-4653-es számon.

FAJSZI LAJOS képviselő
X. sz. választókerület.
A hónap harmadik hétfőjén 17-18 óráig.
Szőlőhegyi Óvoda, könyvtárépület

HALMAI GÁBORNÉ képviselő
A hónap első és harmadik csütörtökjén.
16.30-18.00 óráig.
Szekszárd, Mikes u. 24.
Bejelentkezés: 74/510-663 telefonon.

ILOSFAI GÁBOR képviselő.
A hónap második szerdáján 17-18 óráig,
Mikes u. 24.

DR. TÓTH CSABA ATTILA
képvisező
A hónap harmadik hétfőjén 17-18 óráig.
Polgármesteri Hivatal, fszt. 4.

ZAJÁK RITA képviselő
A hónap utolsó hétfőjén 17-18 óráig.
Polgármesteri Hivatal, fszt. 4.

Fesztivál jellegű iskolai KRESZ-FESZT

A színes közlekedési program során már az élmény okán is rögzülnek a gyerekekben a szabályok, de különösen fontos, hogy a gyakorlottakkal szüleikre is hatnak. Elvárják tehát tőlük is a közlekedési előírások betartását - így összegzett Megyeri Zsolt őrnagy, a Tolna Megyei Rendőr-főkapitányság közlekedésrendészeti osztályvezetője Szekszárdon, a gyakorlóiskolában megrendezett program során.

„Az iskola rendőre” program keretében lezajlott kampány záróeseményként közel egy napos, fesztivál jellegű prevenció programot rendeztek a megyei szervek minden megyeszékhelyen óvodások és általános iskolások részvételével. Szekszárdon a gyakorlóiskola és óvoda volt a helyszíne a KRESZ-FESZT-nek.

Az ovisok, az alsósok, illetve a felsősök koruknak megfelelő feladatokat oldottak meg gyalogként és kerékpárral közlekedve. Az osztályvezető kiemelte, hogy mivel már a 3-4 éves korosztályba tartozók elméje „szivacs-

ként” veszi fel az információkat, érdemes már ebben a korban megkezdni a közlekedéssel kapcsolatos ismeretek tanítását. Legyen szó a KRESZ tábláról, a gyalogos- és kerékpáros közlekedési szabályokról, bebizonyosodott, hogy ezeket minél többször hallják és gyakorolják a gyerekek, annál erősebben rögzül bennük a tudás, amit biztonságosan alkalmaznak a gyakorlatban. A 6-10 éves korosztály tagjai gyakran hirtelen lépnek az úttestre, sokszor álló jármű takarásából, sőt a tilos jelzésen is át-átszaladnak. A tíz esztendő feletti bringások sokszor szabálytalanul kanyarodnak, és az elindulásnál sem elég körültekintőek.

A program megyénkben kiemelkedő jelentőségű volt, hiszen a balesetek - különös tekintettel a könnyű sérülésekkel járókra - száma az utóbbi időben jelentősen emelkedett. A program befejező részében szakemberek nézték át a gyerekek kerékpárjait, amelyekhez kiemelteteket is kaptak, és egyéb ajándékoknak is örülhettek. **V.H.M.**

Programajánló

„SÉTA A MELLRÁK MEGELŐZÉSÉÉRT!”
A Nők Szekszárdért Közhasznú Egyesület a Garay tértől a vasútállomásig tartó sétára hívja a civil szervezetek tagjait és a város lakóit, hogy együtt irányítsák a figyelmet a mellrák megelőzésére. A séta időpontja: október 17. (csütörtök), 15.30 óra.

ÚJBOROK KEZELÉSE. A Dicenty Dezső Kertbarát Kör minden érdeklődőt szeretettel vár október 14-én (hétfő) 17.00 órakor, a Babits Mihály Kulturális Központban sorra kerülő rendezvényére, amelyen „Az újborok kezelése és javítása – mesterfogások a modern borászatban” címmel tart előadást Rutka Zoltán az Inter-Ker Wein szakértője.

DINNYÉS JÓZSEF DALAI. Az Illyés Gyula Megyei Könyvtárban október 17-én 14 órakor Dinnyés József daltulajdonos mutatja be „Dalaim 45 éve” című DVD-jét. A szervezők minden érdeklődőt szeretettel várnak.



NEMZETI DOHÁNYBOLT

MEGNYÍLT!

SZEKSZÁRD, TARSAY U. 8/B.

AZ OMV BENZINKÚTON.

AZ ÜZLET NYITVATARTÁSI IDEJE:

HÉTFŐ - SZOMBAT:
06.00 ÓRÁTÓL 21.00 ÓRÁIG,

VASÁRNAP:
10.00 ÓRÁTÓL 20.00 ÓRÁIG.



GRAMMATICUS NYELVISKOLA

Since 2000 AKKREDITÁLT FELNŐTTKÉPZÉSI INTÉZMÉNY

Október 3-15.

között a hirdetés felmutatásával beiratkozáskor az alábbi kedvezmények választhatók:

5% KEDVEZMÉNY A TANDÍJBÓL!
vagy
INGYENES TANKÖNYVCsomag

7100 Szekszárd, Wesselényi u. 16.
Telefon: (74) 318-800, (70) 545-8214 • E-mail: info@grammaticus.hu
Irodánk nyitvatartása: hétfő-péntek 9.00-18.00

Aktuális tanfolyamaink listáját keresd honlapunkon! 

www.grammaticus.hu

FNYSE: 17 0132-04 AL-0927



Scholl Szaküzletünkbe megérkeztek a Scholl, BERKEMANN őszi-téli lábbelik, LINEA gyerekcipők.

Szekszárd, August I. u. 9-11.
Nyitva: H-P 9-17 óráig, Szo. 9-12 óráig

ÓRIÁSI KABÁT, ÖLTÖNY ÉS KOSZTÜM CSEREAkció!

Egy megunt kosztümjét, kabátját, öltönyét most 10.000 Ft-ért beszámítjuk, ha újat vásárol!

- Női-, férfi szövetkabátok (36-60-as méret).
- Fiatalos és mama fazonok.
- Eredeti szörmés kabátok!
- Öltönyök normál, telt és EXTRA méretben is!
- Kosztümök, zakók, szövetnadrágok.

ÓRIÁSI VÁLASZTÉK, MAGYAR TERMÉK!

Szekszárdon, a DOMINO Üzletházban Mátvás kir. u. 4/C (EURONICS mellett)
Október 17. (csütörtök) 9-16 óráig



KŐ

LOHNER GÁBOR

GRÁNIT MÁRVÁNY MÉSzkő

MŰHELY:
Szekszárd,
Remete u. 1.
Telefon:
74/411-759,
06-30/937-9225

BEMUTATÓPARK:
Szekszárd,
Rózsamáj u. 1.
(Újvárosi temető mellett)




- Sírkőkészítés
- Konyha-fürdőszoba munkalapok
- Épületkő
 - Párkányok
 - Lépcsők
 - Lábzetek
- Belsőépítészeti kőtárgyak



<http://lohner-gabor.internettudakozo.hu>
lohner.gabor@frcmail.hu

Minden, ami kőből van!



Gyertyaláng

TEMETKEZÉS

Iroda, bemutatóterem: Szekszárd, Béri B. Á. u. 50/b
(Kecskés Ferenc utcai sarok)

Irodavezető: Nyiresi Roland

Állandó elérhetőség: 74/317-632, 30/299-6445
Ügyelet 0-24-ig: 30/929-5609

Teljes körű ügyintézésel állunk az Önök rendelkezésére!